

孝子患重病困家中17年

“金拐杖”股骨头公益救助再启动,陈允信接受手术

文/片 本报记者 孔雨童

17年前,济南市三岔口村居民陈允信为给父母看病外出打工,不幸患上股骨头坏死,为此失去了工作,也错过了爱情,十几年时间里蜗居在村中一个四面漏风的小土屋内,苦不堪言。

8月3日,由本报联合济南骨科医院共同发起的“金拐杖”股骨头救助公益活动小组,在接到陈允信所在村第一书记的求助电话后,赶往三岔口村探访,并将陈允信接到医院进行了检查。8月8日,陈允信在济南骨科医院接受了免费的右侧股骨头坏死手术,等另一侧的手术完成,陈允信就可以恢复正常生活。

失去劳动力,土屋里蜗居十几年

济南市三岔口村是一个以出



产山楂闻名的村子。为陈允信联系此次救助的第一书记李乐营介绍说,这里出的山楂口感好,村民们收入都不错。而当我们看到陈允信时,他身后一座没有窗户,几乎快要倒塌的只有几平米的土屋却让所有人都吃了一惊。

看到我们到来,陈允信一手撑着凳子艰难地站起来,他的两

条腿都僵硬得很且明显长短不一,走起路来仿佛踩在凹凸不平的地面上,身体左右摇晃。

“腿疼了17年了,非常遭罪。”陈允信说,常常在深夜里会醒,还发现自己根本翻不了身,只能抱着床头使劲,等翻过身早已出了一身汗。因为行动极度不方便,家中只有一亩种山楂的地也几乎荒废了,他只能勉强维持度日。

20多年前,为了给家中重病的父母凑治病的钱,陈允信到烟台开发区,在一家化肥厂干填料工。日复一日高强度的弯腰使劲,陈允信得了椎间盘突出。但工作不能停,他只能边咬牙坚持边口服、穴位注射了一年的激素药。一年以后,他开始双腿剧痛,被诊断为双侧股骨头坏死。

“我妈心衰,我爸脑梗后生活不能自理。”陈允信说,打工那几年挣到的钱都给父母买药了,股骨头坏死置换经济上根本无法承

担,他不得不放弃。那一年,他丢了工作回到家乡,女朋友也弃他而去。

31岁的陈允信成了半个残疾人,回家后靠着种地,陈允信和父母勉强糊口,家中的三间大屋渐渐破败。窗户玻璃都没钱安,只能罩上塑料布。冬天滴水成冰的日子里,陈允信让父母住在有炉子的屋里,给他们塞暖水袋,自己盖着两层被子忍着。“实在没有钱,总得先给父母买药救命,我总不能让人说,你有修房子的钱却给父母买药。”

就这样一年又一年,父母相继去世,村干部去年给他申请了危房补助,他终于搬出了那间冬天漏风,夏天漏雨的房子。

手术顺利结束,陈允信有望恢复正常

“金拐杖”股骨头救助公益活

动小组将陈允信接到定点救助医院济南骨科医院后,对他进行了全面检查,最终确定他是双侧股骨头坏死,并符合手术指征。

8月7日,手术前一天,陈允信直言自己一直很紧张很兴奋。“十几年前就想治却没钱,做梦都没想到,今天却有医院愿意义务帮助我。”陈允信说,住院的这些天里,医院每天给他免费提供营养的一日三餐,护士一天来很多遍询问他的情况,提供服务,细致又周到。

8月8日中午,经过2个小时的手术,陈允信成功进行了右侧髋关节置换,医生介绍,等过一段时间再为他进行左侧置换。等两个手术都结束后,休养一段时间他就可以恢复劳动力。

由齐鲁晚报联合济南骨科医院发起的“金拐杖”股骨头救助公益活动进行中,如果您需要帮助,欢迎拨打咨询热线:400-010 7799

壹点公益

为鼓励11岁白血病男孩 全家人剃光头共同面对



今年6月份,王荣梅再次将头发全部剪光,走在路上不时遇上别人投来的异样眼光,可她觉得,与儿子宇豪开怀的笑容比起来,这些都算不了什么。宇豪三岁多时患了白血病,如今已经治疗八年多了。后来,丈夫和小儿子也陆续理了光头,以这种特殊的方式为宇豪加油。

本报记者 王小蒙
实习生 孙郎

八年前幼子罹患白血病

今年2月,宇豪住进省千佛山医院无菌舱进行骨髓移植,因为他身体状况不太好,王荣梅毫不犹豫剃了光头,陪同儿子一起进了舱。“妈妈,你剪了头发没有以前好看了!”宇豪心疼地对妈妈说。

“等你好了,我的头发就又长出来了!”王玉梅劝慰着儿子。幸好移植过程很顺利,3月15日宇豪终于出舱了,但紧接着娘俩又进了隔离间。“出仓后的第一次检查显示又复发了,按以往的经验,移植后再复发,生存率是很低了。”宇豪父亲巩书阳说,一家人抱头痛哭。“继续治疗,永不放弃!”夫妻俩下定决心。

巩书阳是济南章丘区官庄

镇张庄村人,儿子宇豪三岁八个月大时诊断出来白血病。治疗过程比他想象的更困难,由于化疗药物对血管的损伤,输液穿刺一次比一次难,再加上巩宇豪的血管比较细,每次输液都要多扎好几针,幼小的宇豪疼得直哭。但后来,宇豪越来越坚强,他只是闭闭眼、咬咬牙,一次也不哭了。

变卖房产给孩子治病

虽然治疗比较困难,但宇豪总会积极配合,一家人也坚定地往前走。为给孩子治病,巩书阳把能借的基本上都借遍了,可治疗费仍远远不够。看到儿子执着求生的小脸,巩书阳决定,变卖房子给孩子治病!卖了房子以后,他们只能临时住在岳父家。

等宇豪的病情渐渐稳定了以后,巩书阳突然想到,应该再生个二胎,以防不测。2013年7月17日,宇豪弟弟心悦带着使命来到了这个世界,并保存了脐血。巩宇豪身体也渐渐好了,回到学校上学,在班上每次考试都是双百。然而好景不长,2014年1月,巩宇豪病情复发,宇豪又重新进行化疗。由于前面三年的化疗对宇豪的身体损伤很大,这次化疗反应特别大,头发很快掉光了,整天呕吐。治疗一段时间后,宇豪的病情稳定了下来。

全家人剃了光头 给儿子加油

宇豪治疗八年来,前前后后住了六十多次院,做过的骨穿、腰穿不计其数。因为没法正常上班,巩书阳只能业余时间送外卖,缓解一下生活和住院费用压力。

然而好景不长,宇豪刚回学校上学不久,命运又跟他们一家开了一次玩笑。2016年11月宇豪又有点发烧,随后他们来到山东省千佛山医院检查,结果是又复发了。

“这次复发后只有骨髓移植一条路了!”对早已经被掏空的家庭来说,骨髓移植仿佛遥不可及。但幸运的是,宇豪弟弟心悦与他配型成功。在亲朋好友及慈善机构的共同帮助下,巩书阳终于筹够了移植费用,于是才有了文章开头那一幕。

骨髓移植需要宇豪理掉所有头发,巩书阳和妻子、小儿子商量了一下,决定一起剪成光头,这样宇豪就不会再是孤单一个人了。

“孩子看到我们都陪着他,心情一下子变得好了起来,吃饭都比以前多了。”巩书阳说。

如今,巩书阳一家又来到河北一家医院等待二次移植的机会,但是巨额的医疗费仍是拦在一家人前面的最大障碍,希望爱心人士奉献自己的爱心,帮助这个勇敢的男孩闯过难关。

医药资讯

省中医启动薪火计划

本报济南8月9日讯(记者 陈晓丽) 近日,为充分发挥和调动老中医药专家的传帮带作用,山东省中医院召开“薪火计划”启动会。该计划将遴选“薪火计划”导师,设立“导师津贴”,搭建工作平台,选派跟师继承人,旨在鼓励老专家为医院事业发展建言献策,增强老专家的归属感和使命感。

省中医副院长薛一涛

多家药械安全监测平台 落户潍坊

本报济南8月9日讯(记者 王小蒙) 确保药械安全,不良反应监测不可少。潍坊市食药监局不良反应中心把不良反应监测触角延伸至诊疗一线,不放过一起“不良”。由于效果突出,国家省各级监测平台纷纷落户潍坊,进一步提升了潍坊当地的药械化安全。

2016年4月,潍坊市食药监局不良反应中心正式成为山东省食药监局不良反应中心设立的4个省级医疗器械监测专业审核和评价平台之一,同时,在潍坊市人民医院设立山东省医疗器械不良事件(呼吸机)专业评价平台。

2016年9月,潍坊市中医院参加了国家食药监局不良反应中心举办的国家级哨点

医院信息查询系统研讨会,并成为了第一批国家中心哨点医院,由国家中心协助建立中国医院药物警戒系统(CHPS),成为山东省三个全国试点单位之一。同时,潍坊市中医院承接了山东省药品不良反应监测中心“药品不良反应监测方法系列研究”项目,承担了其中的“中药不良反应(安全风险)监测工作指南”的起草工作。

与此同时,潍坊市中心还联合潍坊市精神卫生中心承担了省中心关于在医疗机构开展药物滥用监测项目,同时承担了省中心药物滥用监测工作手册部分内容的编写工作,全市药物滥用监测工作进一步向数据利用迈进。



扫描二维码,登录齐
鲁壹点,了解他们的更多
感人故事



“癌AI不孤单”公众号



更多健康资讯,请扫
描齐鲁晚报微信公众号齐
鲁健康大讲堂